

¿QUÉ SE PRETENDE?

LAS COLONIAS ESCOLARES DEL HIPÓDROMO

Entre las colonias escolares del Hipódromo, se encuentran hoy las de intercambio con Avila, Soria y Palencia. Centenar y medio de niños de ambos sexos de las poblaciones mencionadas que vienen a recibir las brisas marinas, mientras que otros tantos niños de las escuelas de Santander reciben el influjo, tan saludable para nuestros pequeñuelos, de aquellas provincias castellanas.

Y esta obra, iniciada con éxito en años anteriores, lleva camino de malograrse para desdicha de nuestra población escolar. Veamos por qué.

Vienen al frente de las colonias de Soria y Palencia maestros nacionales, y al de la de Avila una inspectora de Primera Enseñanza y dos maestros. Profesionales de la enseñanza competensísimos, con un cariño extraordinario por la obra educativa que realizan, conscientes de su responsabilidad y celosos de sus derechos y de la defensa de los derechos de los niños a ellos encomendados, se encontraron, los que de Avila y Soria vinieron este año, con un régimen de vida diverso al de años anteriores. Distinto en la absoluta independencia que habían disfrutado; diverso en la falta de las delicadezas y atenciones y trato que antaño habían recibido.

Insinuaciones inoportunas de la encargada del suministro de víveres para que se llevase los niños a misa, para separarlos por sexos, para que los maestros dejasen de comer con los niños, para alejar a los maestros consortes... Una cortés negativa de los profesionales de la enseñanza para seguir las normas del analfabetismo pedagógico ilícito, reinante en el Hipódromo, y, como consecuencia, el desvío, el aislamiento de estos maestros; el alejamiento de ellos del personal indígena afecto a la regiduría que, por ser gran parte de él ajeno a la enseñanza, no siente inquietud educativa alguna, ni ningún impulso de solidaridad profesional.

Entre tanto, el director fantasma, subido en la higuera, es sustituido en sus atribuciones por una subdirectora, auxiliar o lo que sea, también MAESTRA NACIONAL, humilde servidora de la contratista del servicio de cocina, encargada de secundar las órdenes de la proveedora, está sembrando el descontento entre los maestros. Y con mucha moralidad en la boca, no desdena murmurar críticas contra ellos. ¿Tendría valor dicha MAESTRA MUNICIPAL, subdirectora de un director fantasma, auxiliar de una sombra, o lo que sea, de lanzar públicamente los amorosos mordisquitos que se atreve a perfilar con su añeja dentadura contra los maestros nacionales en el corrillo regocijante de sus adictos?

Tenemos, pues, hoy en las colonias escolares del Hipódromo, y lo decimos con profundo sentimiento por el daño que de esta claridad pueden recibir, ausencia de dirección profesional, curanderismo pedagógico, analfabetismo educativo, desvío para los maestros nacionales forasteros, sectarismo religioso que obligará a los padres protestantes, mahometanos o budistas a pedir que se practiquen en el Hipódromo, también, sus respectivas religiones...

¿Qué se pretende con todo ello? ¿Desprestigiar al Magisterio nacional, alejándole despectivamente de una función que es él el llamado a desempeñar? ¿Hacer desaparecer del Hipódromo al personal docente que, celoso de su independencia y consciente de su responsabilidad constitucional, no puede admitir sugerencias sectaristas? ¿Acabar con las colonias de in-

tercambio, porque no pueden ser éstas cera fácilmente moldeable por las garras del sectarismo pedagógicamente analfabeto?

Los santanderinos que amamos nuestra "tierruca" y profesamos un hondo cariño a la infancia, sin que escudados en este cariño pretendamos guiarla por sendas de sectarismo religioso, ni hacerla víctima de un cerril partidismo, habremos de oponernos a ello con todas nuestras fuerzas. Es la colonia de intercambio la más beneficiosa para los niños de Santander; sometidos durante todo el año a presiones considerables, el clima de altura ejerce sobre ellos un rapidísimo y benéfico influjo. Y, junto a éste, es conveniente para la ciudad atraer a ella centenares de pequeños

colonos de la meseta, poblar nuestras magníficas playas de niños del interior, acoger con cariño estas colonias, hacer esfuerzos por multiplicarlas, tratarlas con esmero y dar muestras generosas y elevadas de nuestra hospitalidad; despertar así en los forasteros el amor por nuestra ciudad, situada en lugar privilegiado, y realizar con atenciones, desvelos y sacrificios la formidable propaganda que las colonias de intercambio, bien instaladas y dirigidas, significan.

Hay que evitar, por todos los medios, que el curanderismo pedagógico se entronice definitivamente en el Hipódromo, convirtiendo aquel lugar, cuyas posibilidades son magníficas, en un campo de concentración de niños necesitados, que reciban como una limosna humillante y vergonzosa, regidores por celadores, para desprestigio del pensamiento educativo de Santander, un plato de lentejas...

Pero esto del comer, bien merece que le dediquemos otras líneas.

El escandaloso convenio que se pretende llevar a cabo con 23 gestores municipales, que representan intereses contrarios al pueblo santanderino

LA REGION dará cuenta a sus lectores del examen que ha hecho sobre este contrato

II
Cuanto dijimos en nuestro número de ayer sobre lo que se pretende llevar a efecto entre la Compañía de Tranvías y la S. A. Amigos del Sardinero, por un lado, y por otro, el Ayuntamiento, en el que figuran representaciones de intereses contrarios al pueblo, ha causado en la opinión el efecto que esperábamos. Desligado este periódico de toda concomitancia con intereses de determinadas Empresas, aunque vaya en perjuicio de nuestra plana de anuncios, nos proponemos ir enterando al pueblo de muchos abusos que le interesan y que se fraguan al amparo de una situación favorable, que son los votos con que se cuenta en el Ayuntamiento. Vamos hoy con el segundo de nuestros artículos, para que llegue a formarse opinión, y que, de aprobarse, que de llevarse a cabo cuanto se pretende, sea sólo con la fuerza de esos 23 votos de gestores que deben su nombramiento al favor, y de otros que, sin ser de este nombramiento, representan intereses en contra a la economía municipal. Oide al "parche", que damos comienzo a la segunda información:

El gerente de la S. A. El Sardinero "dice que resulta fundamental que su línea (la de Molnedo al Sardinero) penetre en la ciudad, puesto que dicha concesión perdería toda su importancia, si abandonando las calles del interior tuviera que quedar en la plaza de Molnedo o de Puertochico".

Es un hecho innegable que hace muchos años que la Sociedad El Sardinero no hace uso de la línea que pretende suprimir, lo cual quiere decir EN BUEN CASTELLANO que no conviene a sus intereses utilizar la línea del interior de la población, y que le es más beneficioso a sus intereses el hacer uso de la línea de Molnedo a Peñacastillo, y si esto es así, no puede haber duda alguna que dicha Sociedad, dándose cuenta de que en plazo muy corto, la línea de Molnedo a Peñacastillo revertirá al Ayuntamiento, y llegado ese caso su línea quedará supeditada a las decisiones del Ayuntamiento, que,

cumpliendo con su deber, defenderá los intereses del vecindario y la impondrá condiciones más costosas que las que ella propone en este desdichadísimo proyecto de contrato por el peaje que trata de utilizar.

Peró aun hay más, y es que, aprobado este contrato, el Ayuntamiento queda obligado hasta 1972, que caduca la concesión a la Sociedad El Sardinero, a soportar las inaceptables condiciones económicas propuestas; en el proyecto de contrato, que el Ayuntamiento NO PUEDE, NO DEBE ACEPTAR, en lo referente a que su línea siga circulando desde Molnedo a Peñacastillo cuando éstas reviertan al Municipio.

El gerente del Tranvía de Miranda se muestra conforme a conceder el peaje a la Sociedad El Sardinero por su vía, y seguramente lo hace así por convenir a sus intereses, pero al Ayuntamiento no le conviene aceptarlo, y, por consecuencia, NO DEBE CONCEDERLO.

Es del Ayuntamiento un sesenta y tres por ciento de su valor de los cables y cuantos elementos constituyen la instalación de la vida de entre calles que se quiere suprimir; así que a las 18.900 pesetas que ayer demostramos eran del Ayuntamiento, hay que sumar lo que importe el sesenta y tres por ciento del valor de los cables y demás elementos que constituyen esta instalación, que vale muchos miles de pesetas. En suma, UN MALISIMO NEGOCIO para el Ayuntamiento y UN BONITO NEGOCIO para la S. A. El Sardinero.

El proyecto de contrato dice que "quedando de la exclusiva propiedad de la S. A. El Sardinero el material arrancado", y nosotros decimos que eso supone el perjudicar al Ayuntamiento en ese sesenta y tres por ciento del valor de esos materiales.

La base segunda "dice los desperfectos que pudieran originarse en el pavimento actual, con motivo de las obras de quitar la vía, cables y demás elementos que pasarían a la propiedad de la S. A. El Sardinero, serán restaurados por el Ayuntamiento y a su costa".

BALADRONADAS MONARQUICAS

UNAS EXPRESIVAS FRASES DE SÁINZ RODRIGUEZ

No se nos deja analizar la situación del proletariado español, ni de la política, tal y como la vemos nosotros, tal y como es la realidad. Con el pretexto del estado de alarma, llega el Gobierno mucho más allá de lo que la misma ley de Orden público castiga por estas cosas, o prohíbe en estas situaciones de anormalidad. Periódico de batalla de la envergadura de LA REGION, se hallan a un milímetro de escribir al dictado del Gobierno. No sabemos si esto es un grave mal, o es un beneficio inmenso. El tiempo lo ha de decir.

Si nos permitiera el censor, si nos dejara correr nuestra suerte ante los tribunales de cuanto dijéramos, empujaríamos por analizar lo del acto

de Valencia, organizado por la Alianza Obrera". Si nos dejara el censor, aunque luego el fiscal nos pidiera cuentas, diríamos al Gobierno cómo piensa el proletariado como producto del trato que se les da por los mandatarios de la situación política o por infinidad de patronos, de esos patronos que no bajan por su oficina, que no van por el taller y que sólo saben del negocio que explotan por el mecanismo capitalista. No importan que no nos dejen hablar tal como pensamos, tal y como es la realidad. La clase trabajadora va acumulando en el cofre de su mente, todo cuanto viene ocurriéndola. Está mucho más "farruca" que antes de determinada fecha. Está esperando caer sobre su opresor para exigirle cuentas de su proceder en corto tiempo. Tanto viene padeciendo la clase trabajadora, que va dejando a un lado idealismos para caer en un lamentable marasmo que nadie podrá evitar, que nadie podrá acallar. No sabemos cómo se llamará a esto que piensa la clase trabajadora. El señor Gil Robles, a su paso por Asturias, habrá podido observar de cerca qué es lo que piensa la clase trabajadora asturiana, qué a es a lo que aspira y por qué sufre con tanto estoicismo como está sufriendo. Si el censor nos dejara decirselo, le diríamos al oído qué es lo que ha sembrado el Gobierno en el corazón del proletariado español.

Tememos cuando el dique proletario abra sus compuertas. Quería el proletariado conducirse de una manera ecuánime, pero no le dejan, le incitan, le acorralan, le agujerean la piel con el pretexto de una prosperidad nacional. De los labios de los trabajadores se escapa una frase: "Fevancha". A esa terrible consecuencia le han hecho llegar sus adversarios. Retener por más tiempo la verdad de la situación del proletariado y de la situación política, es acrecentar las consecuencias de lo que transporta esta situación de engaño y de postergación.

Vengan actos de propaganda de-rechista, con gastos pagados, con seducciones y amenazas. Vengan esgrimiendo una mentira. Ya lo hemos dicho otras veces: el despertar va a ser escalofriante, va a que las entrañas de la tierra se conmuevan. Siga el tren de la reacción que descarrilará estrepitosamente al paso por cualquier accidente de la vida por donde camina. A la clase trabajadora se la agujerea la piel, se la cerciona el estómago a fuerza de hallarse vacío; pero el corazón, el coraje, la decisión es suya y suya será la iniciativa del mañana. Tenía razón Sáinz Rodríguez al afirmar el domingo, en el mitin, que "si triunfan sus adversarios les cortarían la cabeza". ¡Qué visión tiene el diputado por Santander en lo que va a suceder, porque no siempre van a gobernar los enemigos de los trabajadores! ¿Qué conducto han observado los Sáinz Rodríguez para opinar así?

ciudad El Sardinero es una excelente administradora de sus intereses, PERO HAY QUE EVITAR QUE HAGA UN MAGNIFICO NEGOCIO a costa de los intereses del Ayuntamiento.

No cabe duda alguna que la So-

INFORMACION DEPORTIVA



SUPERVIVENCIA

Vince Dundee fué, en sus buenos tiempos, un formidable boxeador que alcanzó el título de campeón mundial de los medios.

Vince Dundee ganó mucho dinero. Cada uno de sus puños era un rico manantial de monedas. Y como el manantial le tenía en las manos, el pobre Dundee se creyó que con solo cerrarlas seguirían manando eternamente y él podría, cuando quisiera, ser un Cresos inmortal.

Pero cuando derrochó alegremente su dinero y quiso ver realizado el milagro de sus manos, vió que éstas apenas le servían ya para cosa alguna. Se había olvidado del oficio; se había descuidado demasiado; las Empresas le volvieron las espaldas y Dundee tuvo el dolor de verse definitivamente noqueado por un vulgar telonero de segunda categoría.

Desde el ring, el luchador de las viejas glorias convertidas en marchita hojarasca, fué conducido al hospital con una mandíbula rota y una contusión grave en el cerebro.

Este accidente del trabajo ha hecho a los periódicos neoyorquinos caer en la cuenta de que el espíritu de empresa domina con excesiva sordidez en las organizaciones de muchos combates, contando con la indulgencia plenaria de algunas Federaciones.

Claro está que lo peor no es que lo digan, sino que sea cierto. Y, por desgracia, es rigurosamente cierto que se toleran combates absurdos sin que nadie trate de impedirlos; combates que no tienen de tal más que el nombre y el reclamo que con el mismo se hace en los carteles de cualquier empresario desaprensivo, que pretende animar su negocio poniendo frente a la fama deshilachada de una gran figura, irremisiblemente perdida, el oscuro apellido de un desconocido incipiente, que necesita encaramarse sobre los despojos de un deslucido campeón.

El caso de este pobre Vince Dundee, tan mal tratado por la suerte, por sus achaques y por un espontáneo "manager" al servicio de un organizador de taquilla, ha resucitado en la memoria de los periodistas norteamericanos el recuerdo de Schaaf, la víctima propicia de Primo Carnera, del gigante italiano sobre quien cayó la sombra, imborrablemente dramática, de un homicidio perpetrado en un ring.

La autopsia comprobó entonces que Schaaf se enfrentó a su adversario previamente incapacitado para sostener el combate, a causa de una grave lesión que llevaba en el cráneo y que todo el mundo conocía y que

todo el mundo callaba para no estropear la farsa. Fué el mismo caso de Dunquee, siquiera éste haya tenido hasta ahora, resultados menos dolorosos. El mismo, también, que, seguramente espera al que fué famoso Kins, el temible rival de Walker, que ahora pasea por las calles su miseria, diciendo incoherencias de chiflado, hasta que piense en él cualquier empresario y lo haga decir la última.

Sería deplorable que estas lamentaciones que ahora lanza a los cuatro vientos la Prensa de New-York, no tubieran más trascendencia ni mejor eficacia que la de enriquecer la literatura deportiva de box.

Bien está la idea que apunta, de obligar a los púgiles a sostener una sociedad de socorros mutuos, que se encargue de atender a los menesterosos, aun que mejor fuera, desde luego, que las horas de abundancia tuviesen mejor empleo por parte de los propios púgiles ganadores de ópimas bolsas.

Bien está, también, que se pida una mayor austeridad en los reconocimientos médicos de los combatientes, para evitar que suban a los rings hombres que no están en condiciones de fortaleza y de salud adecuadas. Pero no estaría de más que se depurase la clase de promotores y organizadores, hasta conseguir una más clara honradez profesional, cuyo primer postulado fuese acabar con las supervivencias, con la explotación de las figuras caídas, con los negocios a base de hombres huecos que nada representan en la actualidad, como no sea el triste papel de servir de dolorosos pedestales para alzar, con fácil crueldad, otros nombres desconocidos que quieren hacerse conocer.

Si esta fábula, de palpitante realidad, tuviera alguna moraleja, quisiera ramos que aprovechase a nuestros boxeadores incipientes y a esos ingenuos muchachos que comienzan ahora a recibir golpes y a quienes el ansia de "llegar" algún día a la meta de sus ambiciones, les hace sentir la virtud del ahorro para adquirir sus primeros guantes.

KICK.

NOTICIARIO.-Gitanerías.

Madrid.--Han llegado a Madrid, procedentes de Hungría, el ex entrenador del Club Lippo Herza, acompañado de dos jugadores profesionales, que serán un refuerzo para el Club madrileño en la temporada próxima. Estas dos notables adquisiciones, según palabras del entrenador, son un medio centro y un extremo derecha.

Uno de ellos procede del Club Attila, de Budapest, y el otro de un Club

más modesto. Ambos jugadores han sido encontrados por 600 pesetas cada uno al mes, y 10.000 por la ficha.

El Nacional, se prepara.

Madrid.--Un redactor de "Noti-Sport" ha obtenido unas declaraciones del secretario del Nacional, Jesús Rubiera. Ha dicho que la directiva se muestra muy optimista en cuanto al rendimiento del equipo en la temporada próxima a empezar. De los jugadores que el año pasado figuraban en el Club, sólo faltan el guardameta Bermúdez, que se ha alistado en el Valencia, y el delantero López Herranz, tras pasarlo al Madrid. En cambio, se cuenta con la colaboración de Lozano, procedente del Valladolid; del delantero centro de la Ferroviaria, Quesada, y de los asturianos Amador y Fraixón, ex jugadores del Sporting.

No está mal la idea de acabar con los mirlos

La Coruña.--Los justificados pesimismos que existían sobre la posibilidad de supervivencia del Deportivo, parecen por completo extinguidos, merced a la impropia labor del abogado local, don José María Salvador, que ha ocupado la presidencia del Club, y que con otras colaboraciones conseguidas a última hora se propone realizar una labor efectiva si obtiene, como espera, el apoyo, hasta ahora no muy claro, de los antiguos socios.

Desde luego, es propósito del citado señor, que la vida del Club no corra a cargo de los "mirlos blancos", y que los beneficios o pérdidas que haya, corran a cargo de todos los socios. Se muestra muy esperanzado de obtener éxito, y sobre las disponibilidades de la Sociedad en orden a jugadores, nos ha declarado que son las siguientes:

Porteros: Isidro y Trigo; defensas: Sarrasquete, Novo y Carballido, muchacho adquirido procedente del Padrón, en el que se depositan grandes esperanzas; medios: Paraleda (del Lemos), Antofñito (del Athletic madrileño) y Cela. Se está pendiente de la decisión de Reborado. Delanteros: Carolo, buen extremo, (del Irifia), Esparza II, Bolado, Bebel y Pachuco Barreras (procedente de España), de Santiago) Tomás Sánchez, "Licerio" (del Oviedo) y el madrileño Guasch. Se está pendiente de acuerdo con Paco León y Triana, y ha ofrecido su colaboración absolutamente desinteresada, el veterano extremo coruñés, Pepe Torres.

Las negociaciones para adquirir

Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

Desde el día de mañana se abonará en esta oficina, Castelar, 7, entresuelo derecha, la cantidad de DIEZ PESETAS a cada una de las acciones en circulación.

De esa cantidad se destinarán CINCO PESETAS al pago de dividendo y CINCO a devolución de capital, a las acciones números 1 a 24.742 inclusive. Las acciones señaladas con los números 24.743 a 32.989, también inclusive, percibirán DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS en concepto de dividendo, y SIETE PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS por devolución de capital.

El pago del dividendo será a cuenta y se verificará contra cupón número 95, y el de la devolución de capital previa presentación de la correspondiente factura.

Santander, 21 de agosto de 1935. El presidente del Consejo de Administración, FRANCISCO PEREZ VENERO.

jugadores ingleses no se han ultimado todavía.

Como puede verse, el deportivo ha reajustado sus cuadros a base de

EXCURSIONISMO

La Peña "El Cine" comienza con éxito su calendario.

Consignamos con gozo el éxito obtenido el domingo por los camaradas integrantes de la Peña excursionista "El Cine".

Celebraron su primera excursión al pintoresco pueblo de Villaverde de Pontones, donde pasaron el día y donde fueron agasajados por sus amigos "Cinema segundo". Fué altamente simpático el rasgo de una pequeña de aquel pueblo que entregaron a la "mascota" de los del "Cine", Pili Díaz, precioso ramo de claveles rojos.

Los excursionistas regresaron a Santander a última hora de la tarde encantados del feliz resultado de esta primera salida.

No terminaremos sin consignar el que el directivo--el simpático Antonio Alvarez Viejo--hizo gala de su acuidades obsequiando a los excursionistas con bellas tonadas montañesas, que fueron ovacionadas cuando merecían.

Notas de nuestro carnet

Con temor a rectificación, podemos asegurar que, en breve, tres de los integrantes del grupo excursionista "Cine" comenzarán a dar la vuelta a España a pie, para los que cuentan por anticipado con buenas afecciones que les permitirá el no encontrar ningún obstáculo, y en cambio facilidades en su ruta.

Nos dicen que las autoridades locales darán toda clase de recomendaciones. Al final de este viaje, a que prestarán apoyo todas las sociedades deportivas, se editará un folleto resumen de la impresión del viaje, el que será distribuido gratuitamente entre todos aquellos que presenten su concurso a este proyecto. Sabemos también que uno de estos tres andarines tiene bastantes posibilidades para alcanzar un éxito grande, en cuanto se proponen.

Por adelantado, LA REGION está a su disposición.

Las próximas excursiones serán a Potes, a pesetas siete ida y vuelta a Potes, a pesetas siete ida y vuelta, demostrando así que lo que se intenta es solamente el que el elemento obrero disfrute haciendo un insigificante desembolso.

REMO

Ha terminado el campeonato internacional

BERLIN.--Con éxito resonante se celebró la última jornada de los Campeonatos internacionales de remo.

La concurrencia de espectadores fué extraordinaria, calculándose en más de 30.000.

Asistieron también las autoridades del Reich y el Cuerpo diplomático.

Los resultados de la última jornada fueron:

Yolas de dos remeros sin timonel.

1. Hungría, 7 minutos, 55 segundos y 4 décimas.

2. Alemania.
3. Austria.
4. Italia.
5. Polonia.
6. Holanda.

Yolas de cuatro remeros con timonel:

1. Alemania, 7 minutos, 11 segundos y 3 décimas.

2. Francia.
3. Italia.
4. Yugoslavia.
5. Dinamarca.

Skiff:

1. Polonia, representada por el señor Berre, 7 minutos, 56 segundos y 2 décimas.

2. Suiza.
3. Austria.
4. Alemania.
5. Francia.

Yolas de dos remeros con timonel:

1. Italia, 7 minutos, 47 segundos y 1-10.

2. Alemania.
3. Polonia.
4. Francia.
5. Hungría.
6. España.

Yolas de cuatro remeros, sin timonel:

1. Suiza, 7 m., 40 s.
2. Austria.
3. Alemania.
4. Bélgica.

Yolas de ocho remeros, con timonel:

1. Hungría, 6 m., 9 s. y dos décimas.

2. Suiza, 3 m. 10 s.
3. Francia.
4. Alemania.
5. Italia.
6. Dinamarca.

Clasificación general de los Campeonatos internacionales:

2. Polonia, 2.
3. Alemania, 1 y medio.
4. Italia, 1 punto.

NATACION

El domingo próximo se celebrará otro festival náutico

Organizado por el simpático y modesto Club Promontorio, animador de esta clase de festejos en nuestra bahía, y patrocinado por el Sindicato Montañés de Iniciativas, se celebrará el domingo próximo, día 25, un interesante festival, consistente en una prueba de mil metros.

Otra de relevos 4 x 50 y un partido de water polo, correspondiente al torneo organizado por este Club.

En días sucesivos iremos dando detalles de los premios que se disputarán, así como también de los participantes, hora, sitio, etc.

Se ruega a los directivos del Club Promontorio, acudan a una reunión que se verificará hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social.

EL IRIS

Liquida todo género de verano rebajados de precios

Es el momento de aprovecharse de esta oportunidad

COMPANIA, NUM. 6

EL IRIS

Desde el próximo lunes

sensacional liquidación de un inmenso lote casi regalado de

Medias, Sábanas, Percales, Trobalcos, Sedas, Estampados, Alfombras

y otros varios artículos en

"EL PISO", Plaza Vieja, 6, 1.º

La sesión de la Diputación

(Viene de octava página)

cada uno, y devolver el resto, ya que no se puede atender tanta petición de esta clase.

Se trata del tricentenario de Lope de Vega, habiéndose de que un orador representara a la Diputación en dichos actos conmemorativos, rechazando el señor Teira el nombramiento que para tal representación le hacían sus compañeros de Corporación.

Se acordó invitar a los Ayuntamientos para que asistan a los mencionados actos.

Una vez más se plantea la cuestión que origina la Junta vecinal de Suano, que no quiere pagar al contratista de las obras del camino vecinal el importe de las mismas, viéndose la Diputación en el caso de no poder abonar a dicho contratista la tal cantidad, ya que se habían adjudicado las obras a la mencionada Junta.

El señor Mateo Fontecha da cuenta de la reunión celebrada el lunes por la tarde en la Alcaldía de esta ciudad, a fin de tratar sobre el asunto de la Escuela de Industrias, refiriéndole la Comisión que esta adquisición era "cosa del Gobierno". Por lo tanto, el señor Teira quedó satisfecho. Pero cuál no sería el asombro suyo—dice el señor Teira—cuando hace unos días le envió la Casa constructora una factura por valor de sesenta mil pesetas, a lo que se ha negado a reconocer, leyéndose una carta de dicha Casa en la que advierte que este asunto entra en una fase de gravedad, ya que el encargo del segundo aparato fué hecho por mediación de un cablegrama, en el que se decía que, por encargo de dicha Comisión, se enviara el aparato al Brasil, preguntándose el señor Teira quién es el que ha encargado el mencionado aparato, puesto que la repetida Comisión pro vuelo dice que ella no lo ha encargado, anunciando que el presidente de la Diputación se verá en el Juzgado, a petición de la Casa constructora, por mediación de la Embajada de Inglaterra en España, toda vez que le reclaman ciento veinte mil pesetas.

La Comisión Gestora se dió por enterada de las manifestaciones del señor Teira, levantándose la sesión a las 13.15.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

En vista del crecido número de embarcaciones, el Club Marítimo, organizador de estas interesantes pruebas náuticas, tan esperadas por el pueblo, habrán de correrse en dos series, previo sorteo, que se anunciará oportunamente.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

no; hasta tal punto urge este asunto, que se pensó que saliera anoche mismo una Comisión con dirección a Madrid, la que aplazó su salida en vista de que llegaba a esta capital el director general de Enseñanza, con quien se tratará de resolver tan grave asunto.

El señor Teira da cuenta a sus compañeros del viaje accidentado del señor Pombo, empezando por retrotraer la cuestión a la parte económica de la adquisición del primer aparato para el vuelo, que quedó resuelta por medio de unas letras avaladas por don Jesús Jado, interesándose el señor Teira de cómo se había resuelto la adquisición del segundo aparato, contes-

Las regatas de traineras en Santander

Anoche, a las nueve, como ya hemos anunciado, quedó cerrada la inscripción para las interesantes y clásicas regatas de traineras en nuestra bahía. Y se ha dado el caso de ser esta vez un número muy importante, ya que son ocho las inscriptas. Veamos:

1. Club Náutico, de Santoña.
2. Trasmiera, de la Cultural Deportiva de Pedreña.
3. Pedreña, de ídem.
4. Peñacastillo, de la S. R. Náutica, de Peñacastillo.
5. Jesús Cancio, del C. N. Promontorio.
6. Pasayako, de la junta vecinal de Pedreña.
7. Puertochico de Santander (San Martín).
8. Castro Urdiales, del Club Dos Hermanas.

En vista del crecido número de embarcaciones, el Club Marítimo, organizador de estas interesantes pruebas náuticas, tan esperadas por el pueblo, habrán de correrse en dos series, previo sorteo, que se anunciará oportunamente.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Ahora, a entrenarse hasta los días 30 de agosto y uno de septiembre, en que tendrán lugar las pruebas.

El solo hecho de haber sido número tan importante el de barcos inscriptos, ya representa para el entusiasta Club un grandioso éxito, que culminará con la organización modelo a que nos tienen acostumbrados.

Pedro Vergara, en prisión atenuada

Ayer, a las seis menos cuarto de la tarde, abandonó la prisión de esta ciudad nuestro buen amigo Pedro Vergara, detenido hace poco en Madrid por considerarse complicado en los sucesos de octubre.

Pedro Vergara ha quedado en prisión atenuada.

A la salida de la cárcel le esperaban un grupo de camaradas y amigos, que le abrazaron con emoción y cariño.

Convencidos como estamos de la inocencia de Pedro Vergara, esperamos que esta prisión atenuada se convierta en libertad definitiva a no tardar, ya que, como decimos, Pedro Vergara es por completo inocente del supuesto delito que se le imputa.

A la alegría que en estos momentos sentirán los trabajadores santanderinos por la liberación de tan excelente camarada, unimos la nuestra, entusiasta y sincera.

Para la Caridad

Seguindo el curso de peticiones, ayer se recibió en el Gobierno civil los correspondientes talonarios, por valor de 110 pesetas cada uno, de los señores don Cándido Gómez, de Caldas de Pesaya, de la Campsa, y del Ayuntamiento de Medio Cudeyo, agradeciendo el gobernador la generosidad de los donantes.

Y como viene periódicamente haciendo una entrega de mil ptas., la autoridad dió cuenta del correspondiente donativo de esta cantidad de la señora viuda de Ocharan, rasgo que el gobernador agradeció en cuanto vale la inagotable atención que viene distinguiendo a esta dama.

ACTO CIVIL

El sábado último, y en el lugar de Peñacastillo, tuvo lugar el matrimonial enlace de la distinguida señorita Rosaura Lanza Gómez, hija de don Nicanor Lanza y doña Rosaura Gómez, con el culto joven don Tomás Cuesta Gómez, hijo de don Canuto Cuesta y doña Hilaria Gómez.

Firmaron el acta, como testigos, don Epifanio Baldizán y don Alfredo Enríquez, del comercio de esta localidad.

Después del acto civil, novios e invitados se trasladaron a casa de la contrayente, donde fueron obsequiados con una suculenta comida, seguida de una animada fiesta, que se prolongó hasta bien entrada la noche.

El sexo femenino estuvo representado por doña Rosaura Lanza, doña Hilaria Gómez, doña Carmina Lanza, doña Balbina O. de Enríquez, doña María Preciados y doña Luisa Cuesta, y las señoritas Amparo Palazuelos, Isabel Rozas y Lucía Cuesta; y el sexo fuerte por los señores don Nicanor Lanza, don Canuto Cuesta, don José Sánchez, don Aureliano Santamaría, don Ramón Elizalde, don Epifanio Baldizán, don Alfredo Enríquez, don José Sánchez Calmacho, don Prudencio Cuesta, don José Lozano, don Francisco Cuesta, don Claudio Cuesta, don Angel Cuesta y don Pedro Cuesta, y los niños Canuto Cuesta, Carminín Sánchez, Francisco y Marcelino Baldizán y Alfredo Enríquez Obregón.

Lucha de clases

Federación de Obreros y Empleados de Juntas de Obras del Puerto.

Se convoca a los obreros seleccionados de la Junta de Obras del Puerto a una reunión, que se celebrará el día 21, en los locales de la Sociedad de Tabaqueros, sita en Segismundo Moret, 5, bajo, a las 6 y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, para tratar asuntos de interés, con sujeción al siguiente orden del día:

Dar cuenta de las gestiones realizadas, estado actual de las mismas orientaciones a seguir.

AVISO AL COMERCIO DE LA ALIMENTACION
 La Federación de Gremios Unión Cántabra Comercial y la Unión Mercantil de Ultramarinos, recomienda encarecidamente a todos sus asociados y al comercio en general que, apoyando al Comité de Iniciativas, cierren sus establecimientos el jueves, día 22, desde las dos de la tarde.—LA COMISION.

Plaza de Toros

La corrida de Belmonte

La sustitución del "Niño de la Palmita", que resultó cogido en la corrida de Jaén, por el matador de toros de puro aboiengo montañés, Francisco Perla, ha caído tan admirablemente en el público, que ayer fué uno de los mejores días que ha tenido la taquilla. Perla fué en el mes

Información marítima

LA PESCA
 La pesca traída en el día de ayer fué muy poca, pues solamente se registró la entrada de muy poco bonito, que se cotizó a los precios ordinarios. **EL TRABAJO EN LOS MUELLES**
 En las diferentes faenas portuarias se emplearon en el día de ayer unos 150 hombres repartidos entre los almacenes, barcos y distintos levantes de mercancías.

"DE LA SALLE"
 En las primeras horas de la mañana de hoy entrará en nuestro puerto el vapor francés "De la Salle", el cual procede de las partes de Colón y escalas. Desembarcará 22 pasajeros, que lo harán en los muelles de Maliaño.

BARCOS QUE SE ESPERAN
 Para el próximo 23 o 24 son esperados en este puerto los barcos "Caribia", alemán y "Cisla", noruego. El primero viene de puertos alemanes, a su paso por Centro América y el segundo de Nueva York, con carga general y de paso para los mares del norte.

EL TIEMPO
 Probable persistencia del tiempo reinante.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
 Entradas: Paco García, de Pasajes, con carga general. Mina Sorriego, de Gijón, con carbón y Amada, del mismo puerto con general. Salidas: Paco García, para Gijón, con general. Cabo Cervera, para Barcelona, con general y Mina Sorriego, para Gijón, en lastre.

TRIBUNALES

Procesado absuelto
 Ayer se vió ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra Miguel Gutiérrez Fernández, de Reinosa, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal solicitó le fuera impuesta la pena de un mes y un día de prisión, y el defensor, señor Ortucta, abogó por la absolución.

La sentencia se dictó de acuerdo con la petición de la defensa.

Los jurados para el próximo cuatrimestre
 La semana próxima se celebrará en nuestra Audiencia el sorteo de jurados para el próximo cuatrimestre, en el que se verán varias causas, algunas de gran importancia, ante el Tribunal popular.

Llegada de un diputado socialista

Acompañado de su esposa, ha llegado a Santander el diputado socialista madrileño Antonio Mairal Perillos.

El motivo de este viaje es realizar diversas gestiones relacionadas con su cargo.

de junio contratado a la Monumental de Barcelona, y estuvo tan colosalmente en la muerte de sus toros, que la empresa le contrató por dos corridas más, contrato que se amplió nuevamente en tres corridas por su brillante actuación, que se recuerda en la ciudad condal como de las mejores habidas en aquella plaza. Esto, unido a que Paco Perla es hijo de padres montañeses, nacidos en Vega de Carriedo y en el pueblo de Rasillo, han movido a la empresa Pagés a solicitar su concurso para la gran corrida extraordinaria de mañana, en la que, alternando con Juan Belmonte y Armillita, Perla matará toros de Clairac, que ayer llegaron de Salamanca. Los seis toros están preciosamente presentados, habiendo anunciado el ganadero su propósito de venir a Santander para presenciar la lidia de aquéllos.

En el rápido de esta noche llegará Juan Belmonte y Armillita y Paco Perla que viene a repetir sus triunfos de Barcelona, donde está reputado como el mejor torero de Sevilla.

En vista de la enorme demanda de localidades, solicitadas por los distintos pueblos de la provincia, la empresa ha dispuesto que se dejen en taquilla las necesarias para satisfacer los deseos de todos, a fin de que nadie se quede sin presenciar esta corrida histórica. El comercio, asociándose al sacrificio de la empresa Pagés, para dar en Santander cinco corridas de toros, declarará festiva la tarde de mañana.

Federación Socialista Montañesa

Se prepara un gran mitin para el 15 de septiembre en la Plaza de Toros

El domingo, 15 de septiembre, a las once de la mañana, en la Plaza de toros de Santander, se celebrará un gran acto de afirmación socialista, organizado por las Federaciones de Agrupaciones y Juventudes Socialistas Montañesas.

En dicho acto tomarán parte destacados elementos del Partido Socialista, de la Unión General de Trabajadores y Juventudes Socialistas, cuyos nombres se darán a conocer en breve.

Los compañeros de las Agrupaciones y Juventudes de la provincia deben aprestarse a organizar excursiones con los afiliados y simpatizantes para que el acto sea una demostración de fortaleza del proletariado montañés.

Próximamente se enviarán los correspondientes circulares a las Agrupaciones y Juventudes, precisando los detalles del acto de referencia.

Por las familias de los presos 2.847 pesetas para su atención

Anteanoche se hizo la undécima entrega de lo recaudado por los cooperadores de la fraternidad al Comité pro presos de Izquierda Republicana.

El precioso cojín, los magníficos anillos y el elegante reloj pulsera, llevan producida la cantidad indicada, y el término medio de lo colectado semanalmente es de 258 pesetas.

Cuando en la provincia terminen la existencia de papeletas se hará el sorteo de los regalos.

A todos recomendamos el más vivo interés en pro de su circulación.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.

TELEFONO, 15-14

Vinos por mayor - RAMON HAYA - Blanco de la Nava

Información política

No se sabe nada del nombramiento de gobernadores ni de elecciones para noviembre ni de ampliación de la base parlamentaria del actual Gobierno

TODO SIGUE IGUAL, PARECE QUE FUE AYER.

MADRID, 20.--No ha variado fundamentalmente la situación política durante estos últimos días, manteniéndose en primer lugar de las preocupaciones ministeriales el plan del ministro de Hacienda.

Cuanto se ha dicho sobre el disgusto entre radicales y cedistas, carece, según aquéllos, de fundamento. Se ha afirmado que el señor Lerroux no duda de la caballerosidad de sus colaboradores y espera que el asunto de los gobernadores civiles, se resuelva satisfactoriamente para todos.

Un destacado elemento radical ha hecho unas declaraciones a los periodistas, según las cuales, los disgustados por las relaciones entre radicales y cedistas son los menos, ya que en el seno del partido radical se mantiene íntegramente la posición en que se ha situado el señor Lerroux.

EL PARLAMENTO NO SE ABRIRÁ HASTA OCTUBRE

Madrid, 20.--Parece que la reapertura del Parlamento no podrá realizarse hasta el mes de octubre y no el 15 de septiembre, como era propósito del Gobierno. Las razones que para ello ha dado el ministro de Hacienda han pesado sobre sus compañeros de Gabinete, ya que el señor Chapaprieta desea aplicar íntegramente la ley de Restricciones, para ir a las Cortes ya con una obra realizada.

A mediados del próximo mes de septiembre estará aplicada íntegramente la contrarreforma agraria, que entrará en vigor en el momento en que sea despachada por la Dirección de Registros.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA NO QUIERE QUE SE SUPRIMA SU DEPARTAMENTO

Madrid, 20...El ministro de Industria y Comercio conversó esta mañana con los periodistas sobre varios asuntos de su departamento. Afirco no cree sean fundamentales las modificaciones que se introduzcan en el mismo.

Se le preguntó su criterio sobre la supresión de dicho ministerio, y dijo que no debe ser suprimido.

--Yo --añadió-- tengo ya preparado material presupuestario y proyectos utilizables para llevarlos a la práctica rápidamente, aunque fuera suprimido el Ministerio, cosa que, como les digo, no creo oportuna ni conveniente.

LAS DERECHAS QUIEREN ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid, 20.--Los periódicos derechistas han mostrado una nueva faz al comentar el momento político. Hoy han aparecido con grandes editoriales pidiendo la celebración inmediata y urgente de elecciones municipales. Aducen para ello la situación de ilegalidad en que se encuentran los Ayuntamientos y dicen además que es conveniente pulsar el estado de opinión y la voluntad del pueblo. Se extrañan de que las izquierdas no quieran elecciones y si en cambio piden la disolución de las Cortes.

Igualmente afirman, al hacer estos comentarios, que las elecciones se harán enseguida; es decir en la fecha que ya ha lanzado el Gobierno aunque todavía no se ha concretado nada.

Por su parte, los periódicos de izquierda opinan que las elecciones no se celebrarán ni en noviembre ni en diciembre ni en enero. "Mientras subsista el estado de excepción --afirman dichos periódicos-- la consulta electoral no puede ser hecha porque faltan garantías a los ciudadanos para expresar libremente su voluntad y a los partidos para realizar su propaganda".

En estos comentarios se dice tam-

bién que las oposiciones no se prestarán al juego que significan los propósitos del Gobierno para dar una sensación de legalidad a actos por completo opuestos a la ley.

CONFERENCIAN LOS MINISTROS DE HACIENDA Y COMUNICACIONES

Madrid, 20.--Esta tarde a las seis se reunieron los ministros de Hacienda y Comunicaciones para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones a este último departamento. La reunión se prolongó hasta las nueve menos diez minutos de la noche. A la salida, los periodistas rodearon al señor Chapaprieta, quien se excusó de dar referencia de lo tratado, diciendo que él suscribía cuanto dijera el ministro de Comunicaciones sobre la entrevista.

Los reporteros acudieron en demanda de noticias al señor Lucía y éste dijo que volverán a reunirse dentro de cinco o seis días para continuar el examen de las materias de este Ministerio, que han de ser objeto de aplicación a la ley de Restricciones.

--El ministro de Hacienda --añadió-- ha concretado lo que ha de ser objeto de restricciones. Pero no hemos llegado a ultimar nada porque esto lo haremos en la reunión que, como les digo, tendremos dentro de cinco o seis días.

SE DICE QUE NO VAN A SER SUSPENDIDOS LOS FUNCIONARIOS, PERO...

Madrid, 20.--El señor Chapaprieta ha hecho declaraciones a los periodistas. Les dijo que ya tiene terminado el estudio para la aplicación de la ley de Restricciones al ministerio de Estado, pero que hasta el lunes no comenzarán las entrevistas con el titular de dicha cartera.

Los periodistas le preguntaron acerca de la alarma causada entre los funcionarios por la aplicación de la ley de Restricciones, ya que, según parece, son bastantes los que han de quedar en la calle. El señor Chapaprieta desmintió esto categóricamente y dijo que no quedará ningún funcionario sin empleo, por lo menos en el Ministerio de Estado.

--Lo que ocurrirá --añadió-- es que habrá cambios de acoplamiento, que alguien pasará a la situación de jubilados. Pero cesante no quedará ninguno.

EL SEÑOR PORTELA SIGUE ELOGIANDO A LA FUERZA PUBLICA Y AFIRMANDO QUE EL ORDEN REINA EN VARSOVIA

Madrid, 20.--Al mediodía recibí al señor Portela Valladares a los periodistas, manifestándoles que se había conseguido recuperar el resto de lo robado en la Catedral de Pamplona, aunque la arqueta del siglo XI continúa sin aparecer. Hizo con tal motivo grandes elogios de la policía y de la fuerza pública, dando cuenta después de haber sido detenidos los autores de los robos cometidos en varios hoteles de San Sebastián, que han confesado sus delitos.

También informó de la detención en Alcañiz por la guardia civil, de un individuo que, hábilmente interrogado, se declaró autor de los incendios de tranvías en Barcelona, y de los actos de sabotaje.

Dió cuenta de otras detenciones volviendo a hacer grandes elogios de la policía y de la guardia civil. Un periodista le preguntó qué opinaba de la situación política y contestó que él en política no tiene ninguna personalidad. Entonces otro reportero volvió a insistir, preguntándole si intervendría en la conferencia que han de celebrar los Sres. Lerroux y Gil Robles para ultimar la enojosa cuestión del reparto de gobiernos civiles. Entonces el señor Portela, con gesto de disgusto, contestó:

--Yo no intervendré, ni asistiré a ninguna conferencia. Yo seguiré velando por el orden público y no pienso moverme de Madrid.

OTRO MINISTRO QUE NO QUIERE DEJAR DE SER LO

Madrid, 20.--El ministro de Justicia fué abordado esta tarde por los periodistas, acerca de los problemas de su departamento. Con tal motivo, hizo alusión a la ley de Restricciones y, algo contrariado, manifestó:

--Yo ruego a ustedes que desmientan ese bulo que ha comenzado a circular por ahí, según el cual el ministro de Justicia va a depender del Tribunal Supremo. Eso no es exacto. Además el Ministerio de Justicia no desaparecerá, al menos, así lo creo yo, con la aplicación de la ley de Restricciones.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION IRA EN NOVIEMBRE A LISBOA

Madrid, 20.--El ministro de Instrucción Pública manifestó al mediodía a los periodistas que va a organizar en Lisboa una exposición del libro español y de sus artes derivadas. También piensa establecer allí un depósito de literatura como en Méjico para dar importancia al libro español en el extranjero.

Añadió que en el mes de noviembre próximo irá a Lisboa para ocuparse personalmente de esta cuestión.

Un periodista le dió cuenta de las quejas expuestas por los alumnos de centros oficiales, a los cuales se exige, para poder matricularse, que tengan quince años ya cumplidos poniéndoseles grandes obstáculos con esta disposición.

El ministro de Instrucción prometió que se ocupará de este asunto y que mañana mismo dictará una disposición para que puedan ser admitidas las matriculas de aquellos que cumplan los quince años hasta el 30 de septiembre.

LERROUX DICE QUE AUN NO HAY FECHA PARA LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Salamanca, 20.--Procedente de Madrid, ha pasado por esta ciudad con dirección a Montemayor el jefe del Gobierno, señor Lerroux. Fué interrogado por unos periodistas, a quienes manifestó que en el Consejo último fueron abordadas cuestiones corrientes, pero de interés.

Añadió que no se había hablado de la designación de gobernadores, que se irá haciendo a medida que se presentes las circunstancias oportunas para ello.

--Al Gobierno --dijo-- le preocupa extraordinariamente la ley de Restricciones, el presupuesto para el próximo ejercicio y el problema del paro obrero. También nos interesa muchísimo la reforma de la ley electoral, que, como ustedes pueden comprender, es muy necesaria para la celebración de elecciones municipales.

--Se insiste --preguntó un periodista-- en que estas elecciones se verifiquen el próximo mes de noviembre?

--Así lo preceptúa la ley --respondió el presidente del Consejo-- Pero aún no se ha señalado fecha para ello.

Otro periodista le preguntó sobre la reorganización ministerial, y el señor Lerroux dijo:

--Aplicada la ley de Restricciones habrá que ir pensando en la reorganización ministerial. Pero la ampliación de la base parlamentaria del Gobierno de que se ha verido hablando no se hará hasta después de aprobada la reforma de la Constitución.

Manifestó después que está muy satisfecho por la actuación de la policía y fuerza pública y que el estado del orden público es satisfactorio

en toda España. Añadió que el lunes próximo regresará a Madrid por la mañana y que después volverá nuevamente a Montemayor, donde se celebrará un banquete, al que asistirán elementos radicales de toda la provincia.

SE HABLA DE LA DIMISION DE VARIOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 20.-- Han sido objeto de grandes comentarios las recientes declaraciones del ministro de Instrucción Pública, señor Dualde, con relación a la enseñanza primaria en Cataluña que, según manifestó dicho señor, será hecha en castellano.

Esto, por supuesto, va contra uno de los principios básicos de la Lliga asegurándose, por ello, que en el Consejo celebrado por la Generalidad presentaron la dimisión de sus cargos de consejeros los señores Durán, Ventosa y Pujols.

Estos señores parece ser que dijeron que el motivo que les obligaba a presentar la dimisión era el disgusto que les habían producido las declaraciones del señor Dualde.

Sin embargo, sus compañeros le hicieron ver lo improcedentes que resultaban sus dimisiones, sobre todo en estos momentos en que se habla de conceder a la Lliga partici-

pación en el Gobierno de la República.

Para hacerles desistir de su propósito de dimitir, intervino igualmente el gobernador general de Cataluña, y merced a las instancias de éste se consiguió que la dimisión fuese retirada.

Los periodistas preguntaron al señor Durán, una vez terminado el Consejo si en realidad había presentado la dimisión de su cargo, y el aludido manifestó que sus propósitos y su actuación quedaba reflejada en las páginas del "Boletín Oficial de la Generalidad".

LOS SUBALTERNOS DE LA UNIVERSIDAD AUTONOMA NO HAN COBRADO DESDE HACE DIEZ MESES

Barcelona, 20.-- Los empleados subalternos del Patronato de la Universidad Autónoma han enviado telegramas al presidente de la República, al señor Lerroux y al ministro de Instrucción Pública, solicitando los haberes que se les adeudan desde hace diez meses.

Dicen los mencionados obreros que por existir un litigio con respecto a quién ha de ser el que les abone los salarios devengados, no han cobrado desde el día 6 de octubre, estando, por lo tanto en situación verdaderamente angustiosa.

El conflicto italoetíope

Sigue afirmándose que la guerra comenzará en el próximo otoño

LONDRES.--La prensa de esta capital sigue ocupándose preferentemente del fracaso de la conferencia tripartita, afirmando que después de él, nadie podrá impedir que la guerra entre Italia y Abisinia estalle en el próximo otoño.

Todos los periódicos solicitan del organismo de Ginebra que se muestre enérgico en esta ocasión, e imponga sanciones, todo lo severas que sean, para impedir que la guerra llegue a declararse.

El problema que esta guerra plantea a Inglaterra --dice un periódico-- es tan grave, como el que se le planteó en 1914.

El "Times" por su parte, dice que Inglaterra en esta ocasión se desentenderá del conflicto.

CONFERENCIA EDEN Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS INGLESSES

Londres.--El capitán Anthony Eden y el ministro de Negocios de Inglaterra, han tenido hoy una amplia conferencia.

Después de ella, se supo que el presidente del Consejo, suspendería su veraneo, regresando a Londres, y que también regresarían a la capital todos los ministros, con objeto de celebrar una reunión y acordar la orientación a seguir.

EL JEFE DE LA MINORIA LABORISTA SE DIRIGE AL PAPA

Londres.--El jefe de la minoría laborista del Parlamento inglés, se ha dirigido al Papa, pidiéndole se una a los demás jefes de las restantes igle-

sias para impedir que la guerra llegue a declararse.

LA OPINION EN TOKIO

Tokio.--La opinión pública, reflejada en los órganos de la prensa de la capital, es que la contienda en ciernes entre Italia y Abisinia, será la lucha definitiva entre la raza blanca y la negra.

Al igual que los periódicos ingleses, los diarios del Japón consideran imposible impedir la declaración de la guerra.

Las joyas de la baronesa de Thyssel estaban en París

BARCELONA, 20.-- Parece haberse comprobado definitivamente que las famosas joyas de la baronesa de Thyssel, que se decía habían desaparecido a raíz del accidente de automóvil en que pereció el príncipe Mdivani, no habían salido de París. lo que descarta la posibilidad de que hubieran sido robadas.

Llega a Tetuán el alto comisario

TETUAN, 20.-- Ha llegado a esta localidad el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Dijo a los periodistas que había ultimado los detalles de la llegada del Jaiifa a Málaga, que, como se sabe, tendrá lugar el día 29 del corriente.

Farmacia de guardia en la presente semana
FARMACIA "GAVILAN"
 MÉNDEZ NÚÑEZ, 4, SANTANDER

El robo de la catedral de Pamplona

Continúan las detenciones de supuestos complicados y el hallazgo de joyas destruidas; pero ni la arqueta robada ni el mejicano, aparecen por parte alguna

HALLAZGO DE MAS JOYAS

Madrid, 20. -- A pesar de la reserva que se guarda en la Dirección general de Seguridad acerca de las gestiones que realiza la Policía en relación con el robo perpetrado en la catedral de Pamplona, se sabe que han sido rescatadas por las autoridades todas las joyas desaparecidas.

Un nuevo registro en casa del relojero detenido ayer ha dado por resultado el descubrimiento de más joyas, rotas o fundidas, en diversos recipientes. Desde luego, lo que no ha aparecido es la arqueta del siglo XI, en la que, al parecer, estaba muy interesado el mejicano José Oviedo de la Mota.

Se sabe también que han sido detenidos diversos familiares del relojero Gregorio Arias, el cual ha prestado extensa declaración ante la Policía.

Ha delatado a algunos sujetos sobre los cuales se guarda gran reserva en los centros oficiales.

En su declaración, Arias ha dicho también que la arqueta está enterrada a once kilómetros de Pamplona. La Policía le condujo al lugar donde fué enterrada, pero la arqueta no se encontraba allí. Entonces aseguró que su declaración era cierta, que no lo había dicho para engañarles. Según parece, entonces señaló a quienes él cree hayan podido ser los desenterradores de esta joya.

En Madrid se sabe también que el gobernador de Pamplona está consternadísimo por los destrozos causados por los ladrones en el tesoro artístico robado.

EL MEJICANO OVIEDO DE LA MOTA HA SIDO VICTIMA DE LA AMBICION DE SUS COMPLICES

Pamplona, 20. -- El hecho de haber aparecido más alhajas de las robadas en la catedral ha producido alegría primero, y congoja después. Alegría por haber sido halladas, y congoja por el estado lamentable en que se encuentran, como consecuencia de los destrozos causados en ellas.

Existe gran interés por saber si la arqueta del siglo XI ha corrido la misma suerte que el resto de lo robado.

Conforme avanza la Policía en sus gestiones para encontrar a los verdaderos ladrones, se van conociendo detalles interesantísimos.

Ahora resulta que el mejicano José Oviedo de la Mota ha sido víctima de la ambición de sus cómplices. Oviedo de la Mota había contado con el relojero Arias y con un portugués para planear el robo y llevarlo a la práctica, pero estos dos últimos adelantaron la fecha del golpe sin que lo supiera Oviedo de la Mota, y cuando éste llegó a Pamplona se encontró con que todo estaba ya hecho. Se llevó la arqueta y huyó con ella.

ARIAS FACILITA DETALLES INTERESANTISIMOS

Pamplona, 20. -- El relojero Arias ha sido nuevamente interrogado. Mantiene su aplomo y declara con gran habilidad procurando no comprometerse. A veces se encierra en un mutismo absoluto, resistiéndose a hablar. Así es posible que se haya dado el caso de que después de haberse practicado un registro en su casa ocupándose gran cantidad de joyas, la Policía, en una segunda investigación, haya descubierto más objetos de los robados. Estos se encuentran en malísimo estado y segu-

ramente no podrán ser reconstruidos.

El obispo se ha personado en la Comisaría interesándose por el hallazgo del trozo de la cruz que, por lo visto no ha sido encontrado.

Gregorio Arias ha declarado que conocía el planeamiento del robo desde hace más de un mes. El día 9 del corriente la visitó un portugués, de unos cuarenta años, que unas veces decía llamarse Antonio y otras José. El portugués le dijo que en el robo intervendrían otras personas y un conocido espadista de San Sebastián. Después del robo le entregó mil doscientas pesetas y numerosas alhajas prometiéndole volver a verle el lunes para entregarle otras dos mil quinientas pesetas.

Antonio o José le aseguró que la arqueta iba a ser escondida en la carretera de Elizondo. La Policía se ha personado en este lugar con el relojero, pero la arqueta no ha sido hallada. Existe la creencia de que ha sido trasladada a Oviedo a raíz del robo. A ello se debe que la Policía haya iniciado gestiones en esta ciudad.

SE PRACTICAN NUEVAS DETENCIONES

Pamplona, 20. -- Se sabe que a esta ciudad han llegado procedentes de Madrid el comisario jefe de la brigada de investigación criminal, señor Aparicio, acompañado del señor Lino.

Han procurado no relacionarse para nada con la Policía pamplonesa, hasta el punto de que han llevado su coche a encerrar a otro garaje que no es el de los coches oficiales.

Se sabe que la Policía ha detenido a un carnicero llamado Pedro Zaraza, por enseñar en un café algunas de las monedas robadas en la catedral. También han sido detenidas su mujer y la del relojero Arias como asimismo un cuñado de éste último llamado Gregorio Esquer (a) "Cachucha". Se ha demostrado que este sujeto era amigo del mejicano Oviedo de la Mota, con el que ha estado en contacto días antes de perpetrarse el robo.

Parece que la Policía tiene una pista segura para encontrar la célebre arqueta.

EL OBISPO RECORRE LOS DESTAPACHOS OFICIALES PIDIENDO UNA CRUZ

Pamplona, 20. -- A las once de la mañana se presentó en el Gobierno civil el obispo de esta ciudad. Conversó con el gobernador, al que dió las gracias por las gestiones que se realizan para recuperar todo lo robado. Se condeñó por el estado en que van siendo encontradas las joyas. Se ha interesado principalmente por el trozo de la cruz que se guardaba en el lignumerucis.

El gobernador le prometió interesarse por esta cuestión, ya que él es el primer interesado en que la catedral vuelva a ostentar en su interior la inmensa riqueza robada.

En la ciudad se hacen grandes comentarios en torno a estas visitas del obispo a las autoridades. Se asegura que los principales responsables de que el robo se haya podido cometer, son las personas que más directamente debían estar interesadas en que las joyas de la catedral estuvieran perfectamente guardadas. A este respecto se destaca el abandono en que siempre se tuvo al tesoro de la catedral, siendo posible que con entera libertad, y sin que nadie les molestara, pudieran pene-

trar los ladrones en la sacristía, y robar las joyas después de abrir tranquilamente con la llave legítima el lugar donde estaban guardadas.

También fué visitado el gobernador por una Comisión del cabildo de la catedral, que en unión del gobernador, se trasladaron a la Comisaría.

MAS DETALLES SOBRE EL MISTRIFIOSO PORTUGUES

Pamplona, 20. -- Se conocen nuevos detalles relacionados con el portugués que se presentó en casa del relojero Gregorio Arias días antes y después de perpetrarse el robo en la catedral.

Este sujeto se llama José García (a) "El Portugués", y es quien se llevó la arqueta después de cometido el robo.

Como ya hemos comunicado, entre "El Portugués" y Arias adelantaron la fecha del golpe, con la intención de burlar a Oviedo de la Mota, que es el verdadero planeador e inspirador del robo.

Si esto es cierto, se comprende perfectamente que el italiano Papaya haya hecho la declaración que se le atribuye, y que el mejicano Oviedo de la Mota saliera huyendo para impedir su detención.

El juez nombrado para instruir el sumario por este importante robo, guarda extraordinaria reserva.

MANIFESTACIONES DEL HIJASTRO DE OVIEDO DE LA MOTA

Zaragoza, 20. -- El hijastro de José Oviedo de la Mota ha sido interrogado por los periodistas.

Les dijo que trabaja en el consulado italiano de París y que actualmente se encuentra con vacaciones. Vino a España, y por indicación de su padrastro se dirigió a Jaca.

--Lo que me preocupa --ha dicho-- es la situación de mi madre, que se encuentra enferma en París. Jamás pudimos sospechar ni ella ni yo que mi padrastro fuera un ladrón internacional. Siempre creímos que era un hombre de negocios que ha viajado por toda Europa. Tampoco sabíamos que hubiera estado procesado y preso en Italia. Si ha sido él el autor del robo, nos ha engañado a todos. Francamente, no me explico cómo ha podido ocultarnos su vida.

Los periodistas le hicieron más preguntas sobre la vida que llevaba Oviedo de la Mota, y su hijastro contestó:

Hace dos años y medio empezó a abandonar la familia, haciendo largos viajes por Europa. Últimamente me dijo que pensaba adquirir una gran joyería en Pamplona, ciudad esta que él me dijo, era muy apropiada para tal comercio. Días antes del robo estuve en Jaca a despedirme de mí diciéndome que iba a hacer un viaje muy largo. Yo, naturalmente, ignoraba que se propusiera asaltar la Catedral de Pamplona. El día 11 por la noche, me llamó por teléfono desde París, pero no pude hablar con él hasta el día 13. Yo le di cuenta entonces de todas las gestiones que hacía la policía y él me dijo: --No te preocupes, que el viernes voy a ir a Pamplona y ya verás como se arregla todo.

Posteriormente le volvieron a llamar por teléfono desde París y Londres. El, creyendo que sería alguna mala noticia, por el estado de su madre, se apresuró a llamar, pero comprobó que no era nada relacionado con ella. Volvieron a llamar telefónicamente desde Londres, pero no pudo hablar con su padre porque entonces estaba haciendo unas gestiones con la policía.

Ha dicho después que él es por completo ajeno al robo, que está a disposición de las autoridades para cuanto le necesiten y desmintió que este en relaciones con la hija de un ingeniero de Zaragoza.

COMENTARIOS A ESTAS DECLARACIONES

Zaragoza, 20.--La prensa de hoy dedica grandes comentarios al robo de Pamplona, principalmente a las declaraciones hechas a los periodistas por el hijo de Oviedo de la Mota. Aseguran los periódicos que el hijastro del mejicano ha probado suficientemente su inocencia, aunque alguno admita la posibilidad de que las declaraciones de este sean un medio hábil para eludir la responsabilidad que le pueda alcanzar en el robo.

Desde luego parece que cuanto ha declarado se ajusta a la realidad. Así han debido comprenderlo las autoridades, toda vez que le han dejado en

libertad, aunque en torno de él exista una vigilancia muy disimulada pero extraordinariamente estrecha.

EN BUSCA DE LA ARQUETA

Oviedo, 20.--Se sabe que la policía realiza pesquisas en toda la provincia para encontrar la arqueta hispanoárabe robada en la Catedral de Pamplona. Coches de policía han pasado por esta capital con dirección a determinados pueblos de la provincia.

Los periodistas han acudido a la comisaría y al gobierno civil pretendiendo adquirir alguna noticia en relación con este asunto, pero se han encontrado con la más absoluta reserva por parte de todas las autoridades.

EL CUÑADO DE ARIAS EN LIBERTAD

Pamplona.-- Ha sido puesto en libertad "el Cachucha", hermano político del relojero, Gregorio Arias

Noticias del extranjero

Otro movimiento revolucionario en Albania

ATENAS.--Comunican a esta capital que ha estallado otro movimiento revolucionario en Albania, marchando numerosas fuerzas rebeldes al mando de un general, para unirse a otros grupos revolucionarios, con objeto de avanzar sobre Tirana.

Ha sido declarado el estado de Guerra en toda Albania, habiéndose movilizado siete quintas y habiendo salido la gendarmería para enfrentarse a los rebeldes.

SE LANZA UNA BOMBA CONTRA UN DIPUTADO

La Plata.--En la reunión celebrada por el Parlamento de la provincia de Buenos Aires, fué lanzada una bomba desde la tribuna pública contra un diputado que estaba haciendo uso de la palabra.

Otro diputado cogió el artefacto, y quitando la mecha impidió que estallara.

Fueron detenidas tres personas que ocupaban la tribuna desde la que se arrojó la bomba.

EJERCITO CESANTE

Montecarlo.--En vista del balance desfavorable de Casino de Montecarlo, el príncipe Luis ha dejado ce-

Explosión de dos bombas

BARCELONA, 20. -- En la comandancia militar facilitaron a los periodistas una nota dando cuenta de haber explotado dos artefactos en las puertas de las cocheras de los tranvías, produciendo daños materia de bastante consideración.

La Policía detuvo a cuatro conocidos anarquistas, que formaban parte del personal de la Compañía de Tranvías.

Ha sido extinguido el fuego en un cuartel de la Guardia civil

AVILA, 20. -- Ha quedado extinguido el incendio que se declaró el lunes en el cuartel de la Guardia civil de esta capital.

Actualmente quedan sólo pequeños focos, que están siendo completamente sofocados.

sante a su Ejército de 66 hombres, a los que se licenciará tres meses después de anunciárseles la cesantía.

UNA TORMENTA CAUSA VICTIMAS

Moscú.--Sobre Rostoff descargó una formidable tormenta que causó quince muertos y cien heridos, destruyendo también 26 casas.

La tercera de feria en Bilbao

BILBAO, 20. -- Se ha celebrado la tercera corrida de feria, lidiándose cuatro toros de don Félix Moreno y dos de doña Enriqueta de la Cova.

Armillita, bien en el primero y superior en el cuarto.

Bienvenida cortó la oreja de su primero después de tres pares magníficos de banderillas y de una faena superior.

En el quinto, que demostró malas condiciones, fué protestado.

Ortega bien y superior, cortando las dos orejas.

Un telegrama del señor Pagés

A las cuatro y media de la mañana, hemos recibido el siguiente telegrama del señor Pagés:

"San Sebastián, 23,30 horas.

Señor director de LA REGIÓN.

Al contratar sustituto necesario para corrida día 22 en esa, señale Francisco Perla por ser único matador de toros montañés y acabar de tener tres grandes éxitos Barcelona, donde ha llenado con su nombre Plaza Monumental.

No habiendo matador destacado para cubrir sustitución, me creí obligado a ello por montañésimo, lamentando vivamente que lo que yo hice como un respeto y atención a la afición de Santander, no ha sido debidamente interpretado, y precisamente por aquellos que continuamente más alardean de su amor a la tierra.

Salúdale, y gracias.--PAGES."

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

A nuestros suscriptores

Habiendo llegado a nuestro conocimiento diversas quejas de los repartidores, y dispuestos a que este servicio se lleve a cabo con toda perfección, ponemos en conocimiento de nuestros suscritores que, a partir de hoy, se ha establecido nuevo servicio, advirtiéndoles que el periódico debe de llegar a su poder antes de las ocho, rogándoles nos adviertan de todo defecto que noten en el servicio, aparte de que se lo comuniquen al repartidor.

GUIA DEL VECINDARIO

FERROCARRILES

A Madrid.—Rápido: Salida, 8 llegada, 21,15. Correo: salida, 20,15; llegada, 9.

A Bilbao.—Correo: Salida, 8,10; llegada, 11,55. Mixto: salida, 14,10; llegada, 20,36. Correo: salida, 17; llegada, 18,03.

Oviedo.—Correo: Salida, 8,5; llegada, 20,50. Rápido: Salida, 13,45; llegada, 15,25.

BIBLIOTECAS

Municipal.—Horas de lectura, de 4 a 9.

Menéndez Pelayo.—Horas de lectura, de 9 a 2.

Acuarium.—Horas de visita, desde primero de octubre a primero de marzo: de 10 a 13 y de 15 a 18.

Desde 1 de abril a 31 de septiembre: de 10 a 13 y de 15 a 19.

Los derechos de entrada son: 0,50 las personas mayores y 0,25 los niños.

Estará abierto todos los días, excepto los de fiesta oficial y las tardes de los domingos.

SERVICIO DE LANCHAS

ENTRE SANTANDER-PEDREÑA-SOMO

Salidas de Santander: A las 8, 10, 11, 12, 1,30, 3,30, 4, 6, 6,30 y 7,30.

JULKIN

EL MEJOR RELOJ

San Francisco, número 18

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

Homenaje a un industrial

Con motivo de haber ingresado en la Federación de Gremios la Sociedad de Comestibles, el domingo, día 18, celebró, en el restaurant "La Vizcaina", un banquete-homenaje a D. Cándido Iglesias, como uno de los primeros organizadores de dicha Sociedad.

Con el homenajeado se sentaron a la mesa el señor presidente, don Clemente González; vicepresidente, don Santiago Toca; telenero don Vidal Terán, y los señores don Valeriano Gallin, don Ricardo Castro, don José Rodríguez, don Santiago San Pedro, don José Rodríguez, don José Iglesias, don Ernesto Martín, don Jesús B. Ortega, don Simón Ruiz, don Antonio Rodríguez, don Luis Gutiérrez, don Ramón Casulba, don Isidoro Portilla, D. Ramón Trucce, D. Salvador Fernández, don Alfredo Rodríguez, don Clemente Guerrero, don Calixto Palazuelos, don José Gutiérrez, don Julio Agudo, don José González, D. José Saura, don Emilio Fernández, don Alfonso Peña y el organizador del acto, don Dimas Terán. A los postres se levantó a hablar el homenajeado, dando las más expresivas gracias, haciendo constar que era innecesario el acto, pues siempre había puesto desinteresadamente en favor de la Sociedad lo que humildemente vale.

El señor presidente, en unos párrafos elocuentes, expuso la necesidad de seguir cada vez más unidos para poder mejorar la situación de la sufrida clase que representamos.

Se terminó la reunión dentro de la mayor cordialidad, haciendo votos todos los asistentes para que cada vez sea mayor la unión de todos los industriales.

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

COLOMBOFILIA

El concurso de Ontaneda

Habiendo, por error, soltado el soldado conductor las palomas mensajeras concursantes a las siete y media de la mañana, en lugar de las ocho y media, y regresando, por consiguiente a los palomeros cuando los colombófilos no esperaban aún las aves ni estaba constituido el Jurado de comprobación, la Comisión de concursos de la Sociedad Colombófila Montañesa ha decidido anular la prueba del pasado domingo y volverla a repetir el próximo, día 25, para lo cual se anillarán y enjaularán las mensajeras el sábado, de tres a cuatro de la tarde.

El recorrido fué excelente, y a las nueve de la mañana sólo faltaba por regresar una paloma.

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:
"Cortijo sevillano", pasodoble, Marquina.
"Molinos de viento" selección, Lúna.
"Cantos de mi tierra", capricho, Palau.
Segunda parte:
"Festa Na Tolda", rapsodia, Freire
"La Picarona", selección, Alonso.
"La el Priorato", sardana, Varela.

¡Formidable triunfo de lo bicileto Ruiz!
ARTÍCULOS DE SPORT
CASA RUIZ, Aicos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHÍSIMO MEJOR : :
TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA POLITICA

Junta municipal.—Próxima actuación en Santander de don Marcelino Domingo.

Esta Junta municipal se complace en comunicar a todos los afiliados que simpatizan y elementos de izquierda en general, que en la primera quincena del próximo mes de septiembre intervendrá en un acto público, en esta capital, el insigne republicano don Marcelino Domingo, ex ministro de Instrucción pública y Agricultura durante el glorioso BIE-

Dentro de breves días se dará a conocer la fecha y el local donde ha de celebrarse, limitándose ahora a anticipar la noticia de la próxima actuación de tan eminente republicano, en la seguridad de que ha de ser recibida con verdadera satisfacción por todas las fuerzas de izquierda antaunercinas.

Consejo provincial.

En la última reunión celebrada por este Consejo fueron tomados, entre otros, los siguientes acuerdos:

MOVIMIENTO DE AGRUPACIONES.—Dar aprobación a las Juntas municipales elegidas por las asambleas generales de sus agrupaciones respectivas y cuya renovación anual se ha efectuado en las localidades de Torrelavega y Castro Urdiales, quedando constituidas en la siguiente forma: Torrelavega: presidente, Miguel Guerra; vicepresidente, Vicente Hidalgo Ceballos; secretario, Fidel Herreros; vicesecretario, Jaime Villegas; tesorero-contador, Edgardo Rapino; vocales: Miguel Martínez, Ignacio Linazeros y Fermín Cianca. Castro Urdiales: presidente, Ignacio Montuno del Castillo; secretario, Secundino Rodríguez de la Fuente; tesorero, José Carasa; vocales: Felipe Galindo y Lucas Iñigo.

NUEVAS AGRUPACIONES.—Admitir en la disciplina de I. R. a las Agrupaciones constituidas en la última semana en los pueblos de Hinojedo y Suances, cuyas Juntas municipales han quedado elegidas de la siguiente forma:

Hinojedo: presidente, Félix Cabrerre; vicepresidente, Antonio Arrillaga; secretario, Manuel Iglesias; tesorero-contador, Juan José Pérez; vocales: Diego Villarias y Eladio Fernández.

Suances: presidente, Angel Vera; vicepresidente, Pedro González; secretario, Saturnino Herrero; tesorero, Alejandro Bezanilla; vocales: L. Herrera Gómez y Juan José Revuelta.

ACTOS DE PROPAGANDA.—Solicitar de la autoridad gubernativa autorización para diversos actos de propaganda en los lugares de Santander, Cabezón de la Sal, Los Corrales de Buelna, Reinoso, Laredo, Torrelavega y Renedo de Piélagos, anunciándose, una vez obtenido el permiso, la fecha, lugar y oradores que han de intervenir.

Por el Consejo provincial, PIO

Partido Republicano Autónomo

Habiéndose, tras laboriosas gestiones, orillado las dificultades que para encontrar local que sirva de domicilio social existían, este partido establece su domicilio social en Colón, núm. 20, primero, adonde pueden dirigirse todos los simpatizantes que deseen el ingreso en esta nueva organización republicana.

Para dentro de breves días se determinará la fecha de publicación del manifiesto en que este partido se dirige a la opinión pública, concretando su posición política, así como aquella en que tendrá lugar la celebración de la asamblea constitutiva.

A cuantos correligionarios a nosotros se dirigen solicitando detalles, se les tendrá al corriente, para el mejor éxito de nuestros propósitos, que no son otros que los de fundar, sin jefaturas personales, una organización defensora de régimen proclamado el 14 de abril de 1931.

Suscripción de Izquierda Republicana.

Suma anterior, 48.801,20 pesetas.

Recaudado entre los que a continuación se citan, 50 pesetas: José González, Eugenio Herrera, Mariano García, Gabriel González, Emilio Ortiz, Emilio Toca, José Tomé, Agustín Pérez, Pedro García, Francisco Sánchez, Luis González, Florentino Agudo, Juan Yustos, Enrique Manzanares, Santos García, Elías Muñoz, Luciano Rumayor, Perfecto Villa, Manuel Maestegui, Miguel Valverde, Jesús Gagigal, José Martínez, Olegario Alonso, Julián Rumayor, Antonio Torres, José Rumayor, Hilario Sánchez, Félix Agudo, Luis López, Joaquín Fernández, Luis Callejo, Manuel Rodríguez, Jesús San Juan, Juan Martín, Isidoro Gómez, Antonio Canales, Ramón González, Feliciano Palacio, Pedro Portilla, Félix Martínez, Isidro Garcaí, Fermín Diego, Antonio San Juan, Honorio González, Ceferino Casuso, Leopoldo Uribarri, Prudencio Rodríguez, Salustiano Sedano, Higinio Carrasco, Fermín Gandoy, Ezequiel Gancedo, Manuel Márquez, José Menocal, Salvador Corada, Gerardo López, José María Gutiérrez y Pedro Vena; R. Elizalde, 2; Clemente Goya, 5; novena entrega de Manolita Vayas, a cuenta del regalo de un cojín con la figura de un Espartaco, 270; Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", 85, y Antonio Ramos, 25.

Total, 49.238,20 pesetas.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Miércoles, 21 de agosto
Victoria de la Rosa
Cuatro monumentales éxitos.
Rosa de Levante
Canzoneta Estrella de Baile
Condesita del Turia Estrella de alta frivolidad
Carmencita Cuenca
Estrella de las Estrellas frívolas. Arte, Lujo, Belleza
Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

P O R L A M O N T A Ñ A

Astillero

De fiestas.

Trancurrieron las fiestas de la Asunción y San Roque sin poca gloria, pues únicamente las verbenas estuvieron un poco animadas...

En los campos de Sport se celebró un partido de fútbol entre el Rayo de Santander, y el casero Unión Club; también con escaso público, y debido al excesivo calor, se notó el cansancio de los equipiers...

En honor de Lope de Vega Para hoy, martes, a las nueve y media, está preparado en el Teatro Bretón un interesante festival para celebrar el tricentenario del insigne Lope de Vega.

Tomarán parte en este acto un sexteto y el Orfeón Astillero-Guarnizo, que cantará varias obras.

Don León de Román dará lectura a unos interesantes apuntes históricos sobre el nacimiento y desarrollo del Astillero, escritos por don Miguel Asúa Campos.

Don Tomás Maza Solano, académico de la Historia e hijo de este pueblo, hará una biografía documentada y de gran interés histórico del Fénix de los Ingenios.

Don León de Román dará un recital de poesías de Lope, Gabriel y Galán, Machado, Cavestany, L. Barrameda y A. Camín. En fin, un acto sumamente culto y atractivo, que no dudamos se verá sumamente concurrido, ya que también los precios de localidades están a tono con las circunstancias que atravesamos.

Cabezón de la Sal

Rápida de fiestas.

12 de agosto. Víspera de las fiestas grandes del pueblo. A las seis de la tarde Neptuno "se asoma a la ventana", ríe con el Padre Cura de Villacaciques y allá va agua. La procesión que todos los años, por este día, recorre las principales calles de la villa, no puede celebrarse debido a Neptuno.

A las diez de la noche cesa de llover, y la verbena se ve muy concurrida. La orquesta Pacheco toca sin cesar con el agrado de todo el público, y a las altas horas de la madrugada la gente se retira a descansar.

13 de agosto. Día grande. El pueblo celebra la fiesta de su Patrona la Virgen del Campo, pero el agua no deja divertirse a la gente, y en la iglesia hay misa mayor. A las doce y media, el Obispo, que obligó

a comer en la Cocina Económica de Santander a un hermano suyo en el Señor, inaugura la Cocina de este pueblo. Pasan de ciento los hamorrientos que se hallan en el convento de las monjas en busca de las viandas pero como no hay "presupuesto" para todos, parte de los famélicos salen descontentos, a pesar de que Su Ilustrísima concedió la gracia de comer carne y pescado en una misma comida.

Son las tres de la tarde y sigue el "diluvio universal". No hay romería en la plaza y sí baile en el "Salón Enaja", que dura hasta el anochecer. Las nueve de la noche, ya no llueve. Pacheco y sus compañeros amenizan la verbena. La orquesta recibe aplausos y más aplausos, y continúa el baile hasta el día 14.

14 de agosto. Por la noche, verbena en La Cagiga. La orquesta Pacheco toca que te toca y el pueblo baila que te baila.

Día 15. Víspera del Patrón del castizo barrio de La Pesa. El barrio se engaña; arcos, farolillos y farolillos, más una estupendísima iluminación eléctrica, cubren las plazue-

las del Sol y de la Ermita de San Roque. A las nueve de la noche, por el puente del Carmen asoma un "carro de yerba", en el que van bellas muchachas vestidas con el típico traje regional. Toñuca Vázquez canta unas montañesas que son aplaudidas por centenares de personas que siguen al carro conducido por Lito el de Camorro.

A las diez empieza la verbena con pito, tamboril, manubrio y la orquesta, que se ha ganado las simpatías del pueblo. Baile, alegría, más baile, más alegría y estamos en el día de San Roque. Carreras en sacos, rompimiento de botijos con sorpresas, que hacen las delicias de la chavalería, y un concierto por la

3 años de lucha Por Juan García Morales, PRESBITERO Ptas., 2. A reembolso, 2,60. ¡Hipócritas, Paresantes, Pariseo! Por Juan García Morales. Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

orquesta Pacheco hasta la hora del yantar.

A las cuatro empieza la romería, a la que han acudido todo Cabezón y pueblos colindantes. En la Pesa está todo el humor, como así lo reconocen cuantos a estas fiestas acuden. Nuevamente el carro de yerba hace su aparición, pero esta vez no es Toñuca Vázquez la que canta, sino las muchachas y muchachos que han cantado y tocado y los picayos.

Son las diez de la noche y a bailar y a cantar y a tocar la pandero. La orquesta Pacheco no cesa de recibir parabienes hasta las diez y media de la mañana, en que la gente, ya rendida, se marcha a descansar, y nosotros terminamos diciendo que la Comisión de Festejos ha cumplido todo su programa, y si más no hizo, fué debido al tiempo.

Mañana.

Mañana daremos cuenta de la novillada de Comillas, en la que actuaron "El Moro" y "Chile" (Luis, el factor de la estación, y el confitero Ignacio Cortavirtarte).

M. de la Cotera.

Castro-Urdiales

Procesión espectacular.

Como medida "preventiva", están suspendidas las manifestaciones públicas. Si la calle no es de noche, a las imágenes deben rendir culto tan sólo en el templo.

Sin embargo, con la mayor insolencia, los elementos clericales fanatizados tienen atribuciones para organizar procesiones callejeras.

El miércoles improvisaron la procesión nocturna llamada de las "velillas"; reclutaron los curas y sacerdotes de criaturas; se intoxicaron por las barridas más pobres, canturreando y ofendiendo al prójimo, faltando ellos con sus hábitos y ceremonias al respeto y decoro de lo que representan.

En plena calle llamó un sacerdote la atención con ademán irónico a un forastero que, distraído, permanecía cubierto al paso de las imágenes. Pero lo más pintoresco fue que, al pasar la susodicha procesión frente al establecimiento de un excelente correligionario nuestro, un lacayo del Circolo, con tono provocativo, se permitió la osadía de insultar desde el umbral a unos jóvenes mineros que estaban en el interior del establecimiento cantando en voz baja canciones populares, sin darse cuenta de lo que pasaba por la calle.

Pero no para aquí el incidente. Como obedeciendo a una confidencia o a una "tramoya", al poco rato se presentan dos guardias, toman el nombre de los que están en el establecimiento, dando a entender que formular la denuncia por tener noticia de lo que ni siquiera había pasado por la imaginación, por haber cantado "La Internacional". ¿En qué país vivimos?

El Corresponsal.

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, an-en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE.—Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

LA VIZCAINA. Pruebe usted comer en la Albericia, y será uno más de los que ensalzan el servicio de esta Casa.

SEÑORAS.—Permanentes y tintes desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

Bar VIÑA B Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava. Inmejorable café exprés Surtido variadísimo de tapas Travesta Hernán Cortés, TELÉFONO, 26-11

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Claret. Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro cuartos de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 3.— Amplio local, planta baja, propio para industria, comercio, oficinas, alquilase. Precio económico. Informarán, Doctor Madrazo, 20, portería.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRAEIA piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 6 a 7.

¡¡ENFERMOS!! V vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

¡¡AUTOMOVILISTAS!! No olvidéis que los sucesores de "Mostarín", los talleres de fabricación y reparación de radiadores, continúan al faen de los mismos, habiendo introducido modificaciones y mejoras que les permiten ofrecer las mayores ventajas de precio y el mayor grado de perfección en los trabajos realizados. Soldadura autógena para

piezas delicadas y de precisión. Gómez Oreña, 9. Teléfono 2348.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sáltilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

LA ALBERICIA ¿Tiene usted apetito? Visite "La Vizcaina" y quedará satisfecho, no sólo por el servicio, sino también porque es el único lugar donde se come entre jardines.

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid. D. Profesión. Domicilio. Obra que elige.

EL CAÑÓN Es la Casa que más barata: to vende en Santander: Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero — Santa Clara, 5 —

Atarazanas, 12 Paragüería "SIMAR" Atarazanas, 12 No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO Especialidad en paraguas de encargo

LA CASA DEL MAHON Atarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador. NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON VALE por 50 céntimos de descuento.

LA CASA DEL MAHON Atarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador. NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON VALE por 50 céntimos de descuento.

Cultura popular

Ateneo Cultural de Cueto. (Sección excursionista.)

Esta Sección ha organizado una excursión a Laredo para el día 25 de agosto, con motivo de la batalla de flores que tendrá lugar en dicha villa, siendo el itinerario a seguir el siguiente: Santander, Heras, Agüero, Villaverde, Galizano, Ajo, Isla, Noja, Argoños, Santoña, Gama, Treto, Marrón, Limpias, Colindres, Laredo, siendo el precio de esta excursión de ocho pesetas para los socios y de 8'25 para simpatizantes.

Los que deseen tomar parte en esta excursión pueden hacer entregas parciales todos los días, de ocho a diez de la noche, e neste Ateneo, quedando cerrada la inscripción el día 20.

La Sección.

La sesión de la Diputación

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar la sesión de la Diputación provincial, la cual fué presidida por don Gabino Teira. Asisten los señores Soberón, Torres, Basoa, Mateo Fontecha, Velasco, Prieto Lavín y Barros.

Fuó leída por el secretario, señor Herrera, el acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión.

Se pasa a examinar diversas instancias solicitando rectificación del importe de cédulas, fundamentándolas en varias razones. Son atendidos algunos solicitantes. La mayoría de estos escritos piden condonación de la multa impuesta por falta de pago.

Se da cuenta de la invitación, unida a una tarjeta, hecha por la presidenta de la "Gota de Leche", para la fiesta de gala que se celebrará el sábado próximo. Se aceptó dicha invitación y se abonará el importe de la tarjeta.

De la visita efectuada por las fuerzas vivas de Castro-Urdiales da cuenta la presidencia, así como también del motivo de ella y del envío de un telegrama al ministro de Industria y Comercio.

Leído el escrito de don Pedro Pajares, de Torrelavega, sobre la suelta de crías de truchas, acuerdan los gestores que se le notifique el cumplimiento de lo acordado, al efecto de esta suelta.

Se solicita de la Diputación la donación de un trofeo para el Concurso de tiro de pichón, autorizando al presidente para que resuelva sobre dicha petición.

Se desestima la petición del Club Deportivo de Pedreña, solicitando mil pesetas para acudir a las regatas de traineras de Bilbao.

Leído un escrito del Club Marítimo de Santander, para que concurra la Diputación a los festejos náuticos del día 5 del próximo mes, con una embarcación iluminada, recae el acuerdo de no poder hacerlo por falta de medios económicos.

Se accede a la prórroga de subvención a una señorita becaria de la Diputación, en vista de su aprovechamiento en los estudios.

Se aprueba el presupuesto para recalzar las pilas del puente sobre el río Pisueña, en Santa María de Cayón, haciéndose estas obras por remate, en vez de por administración.

El jefe de la Casa de Maternidad

da cuenta del ingreso urgente de dos enfermas, a las que hubo que realizar dos operaciones para salvar sus vidas, llamando la atención dicho médico acerca de que estas enfermas poseen medios económicos para sufragar los gastos, y que procede poner término a estos ingresos, para evitar gravamen al presupuesto consignado. Se acordó contestar al referido jefe en el sentido de que informe detenidamente de las enfermas que pueden abonar sus estancias, y que se admitan los ingresos de verdadera urgencia.

Se leen varios expedientes de solicitud de socorros para lactancia de gemelos. Otros de ingresos en Manicomios, rechazándose uno de dichos ingresos, con abono a cuenta de la Diputación, ya que el enfermo no lleva en la provincia el tiempo señalado. Por tanto, procede cargar el importe

de las estancias a la Diputación de Vizcaya.

Se leen facturas de suministros a los establecimientos de Beneficencia, así como otros aspectos de carácter administrativo.

A los señores gestores se les plantea, una vez más, la elección de uno, dos o tres hijos, de los tres, cinco o siete que solicita una madre le sean admitidos en la Casa de Asistencia social.

En el Jardín de la Infancia hay cuarenta asilados que deben permanecer en la Casa de Asistencia Social, donde no hay sitio para alojarles, según comunicación del administrador, para fundamentar que no se puede acceder al reingreso de uno que fué recogido por su madre.

Los señores gestores tratan del envío de 500 ejemplares de un folleto escrito acerca del tricentenario de Lope de Vega. La Comisión acuerda adquirir 25 ejemplares, a 2,50 pesetas

(Sigue en tercera página)

El famoso vuelo del aviador, señor Pombo, terminará con la intervención judicial como el más vulgar de los desahucios.-Escalofrío, después de tanta propaganda turística, cómo queda la Montaña en el país de los hombres rubios

Que conste que todo cuanto vamos a decir no es más que un extracto de lo que oímos al señor presidente de la Diputación en la sesión celebrada en el día de ayer, como reseñamos en otro lugar de este número. No es nada de cuanto digamos de la cosecha de LA REGION, y si de la realidad que anda entre los bastidores de la Comisión pro vuelo.

Según dijo el señor Teira, y que LA REGION suscribe, porque asistió un representante del periódico a la reunión aludida por el señor Teira, se acordó que para abonar las 60.000 pesetas del primer aparato, se abriera una cuenta de crédito de 25 señores que avalaran dicha cantidad, con el fin de que dicho aparato atravesara las fronteras. Este aval, parece ser que lo dió don Je-

sús Jado, aceptando letras por el valor de referencia. ¿Se ha pagado el primer aparato? No. Se reclama su importe nada menos que a don Gabino Teira, por el mero hecho de ser presidente de la Comisión.

Pero vamos a la adquisición del segundo aparato, ya que se dió la orden por cablegrama de que enviaran el aparato cargándose su importe más el transporte y gastos al Brasil, petición ésta que dió lugar a que el señor Teira solicitara informes de la Comisión pro vuelo acerca de quién había hecho tal pedido, contestándosele que "no se ocupara de eso, porque iría de cuenta del Gobierno".

Ahora resulta que el Gobierno no ha dicho ni una palabra, y decimos que no ha dicho ni una palabra porque donde hay que decirlo es en las ventanillas de los Bancos, a donde ni el señor Lerroux, ni Gil Robles, ni nuestro embajador en Londres, han dicho ni hecho la menor indicación sobre el pago.

Pero lo gracioso del caso es averiguar quién es el que depositó el cablegrama de adquisición del aparato, pues llegamos a suponer que no anda muy lejos de esta capital arrojándose poderes que no le incumben, ya que se está jugando en estos instantes con el prestigio de la Diputación a cargo del apoyo del proyecto para que fuera realidad. ¿No aparecerá en este asunto el mismo personaje que insertaba anuncios en la prensa de la provincia vecina?

A la vista de la carta que ha enviado la Casa Constructora del aparato, al señor Teira, en estos instantes va a pasar a manos del Juzgado londinense la deuda referida por mediación de nuestro embajador en Londres, figurando como deudora la Diputación provincial de Santander, ya que el señor Teira no es más que un mandatario de este organismo, del que se ha dispuesto por no sabemos qué mano oculta. Además, tenemos entendido que en estos días se ha librado un exhorto a una villa cercana a la capital con intenciones de embargo. Lo que pasa en este asunto debía aparecer limpio de toda sospecha.

Contribuye a todo este malestar a

Mando y Ordeno

GOBIERNO CIVIL

La ausencia del señor gobernador

Al hacer ayer tarde la información en el Gobierno civil, fuimos recibidos por el secretario general, señor Rubín, en nombre del señor Sánchez Campomanes, ya que el gobernador se hallaba presenciando el Concurso hípico, donde se daban los premios a los jinetes.

No hay cuestación pro presos

La autoridad provincial recibió en el día de ayer la visita del presidente y secretario de la Sociedad de Empleados de la plaza de toros y campo de deportes, quienes fueron a solicitar autorización con el fin de hacer una cuestación pública en favor de los presos. Ni que decir tiene que se negó petición tan humanitaria.

Visita.

El señor gobernador recibió la visita del comandante señor Ubiña, quien fué en visita de cumplido por haberse encargado del mando accidental de la Comandancia militar de la plaza, cruzándose los saludos de rigor entre ambas autoridades.

La huelga de taxistas.

Al hacer la información concidimos con una Comisión de taxistas que iban a visitar a la autoridad para darla cuenta del pleito planteado entre los taxistas de la ciudad, en virtud de haberse embargado por el jefe de Obras públicas 6 coches que se hallaban, como otros muchos, en descubierto con dicha jefatura.

El señor gobernador no pudo recibir a dicha Comisión, privándonos a los informadores de conocer su visita en tan interesante asunto.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de hoy

En la sesión que ha de celebrarse hoy en el Ayuntamiento de esta capital, se tratarán los asuntos siguientes:

Asuntos sobre la Mesa. Revocar el acuerdo de julio de 1933, que declara la ineficacia de otros acuerdos. Moción relevando de la pérdida de la vacación reglamentaria a los empleados que fueron castigados con motivo de los pasados sucesos revolucionarios. Designar el concejal que ha de seguir el expediente instruido contra la Agencia ejecutiva. Resolución de varios anticipos reintegrables solicitados por distintos empleados, y propuesta de la Comisión en orden a esta clase de concesiones. Dictamen de la Comisión al orden al escrito de la Federación provincial de Funcionarios municipales, referente a la concesión de anticipos reintegrables. Dictamen de la Comisión en orden a la proposición de don Ernesto del Castillo, para que les sean abonados sus haberes a los empleados que fueron detenidos con motivo de los sucesos de octubre. Expediente seguido a don Manuel Gutiérrez, aparejador de Ensanche. Proponiendo la jubilación del portero-ordenanza don Eugenio Cano, y autorizaciones de construcciones, aperturas, etc., etc.

El Himno de Riego es calificado por una "hípica", como el "himno del hambre"

A nuestra redacción ha llegado una Comisión de profesores pertenecientes a la Banda Municipal para, con la natural indignación, manifestarnos un caso insólito.

Durante la celebración del concurso hípico que se celebró ayer en La Magdalena, y que amenizaba nuestra notable Banda Municipal, se dió un caso de esos que dejan perpleja a la estatua de Velarde.

Una joven apellidada Ponte, y al oír a un profesor de la susodicha Banda que le era ofrecida una pieza si ganaba en su participación, contestó olímpica si que también cavarriamente, "que tocaran todo, menos el himno del hambre".

La señorita "hípica" se refería al Himno de Riego.

Desde luego, querría que hubiera tocado nuestra Banda la marcha real, el himno de catástrofe de Annual, el del Barranco del Lobo, de la explotación del proletariado de la Semana Sangrienta de Barcelona, de la bacanal en su palacio de La Magdalena, donde se emborrachaba hasta la ex reina Victoria, el himno

de la deshonra española, que el pueblo arrojó con asco el 14 de abril. Hasta aquí todo puede ser histerismo de una damita hípica y monárquica. ¿Qué relación tendrán las monarquías con las caballerizas bien surtidas?

Pero lo raro es que nuestra banda, y por orden de no sabemos quién, no tocó lo que la amazona trasnochada y ontañona llamó con desprecio "el himno del hambre".

Justificamos la indignación de los profesores de nuestra laureada Banda; todo; pero lo que no nos explicamos es que efectivamente no se interpretara el himno nacional, no sabemos a virtud de qué órdenes, al final del concierto, como es costumbre, cosa que ha hecho ley en las intervenciones de la agrupación musical.

Tu, lector, que no eres tonto, juzgarás, y nosotros tenemos un botón más en el muestrario de la desvergüenza ambiente.

La señorita Ponte, debe llamar "himno del hambre" al que le ha quitado de comer en el gran banquete nacional de prostitución

La Escuela Superior de Trabajo de Santander, conservará su categoría actual

Ayer, a las siete de la tarde, fué visitado en el Hotel Royal, donde se hospeda el Director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Benedic, por la Comisión de padres de alumnos de la Escuela Superior de Trabajo de Santander, presidente de la Diputación, señor Teira, alcalde de Santander don Herminio Villegas, y director de la precitada Escuela, con objeto de exponer a dicho señor el vehemente anhelo de Santander de que no se lleve a efecto la anunciada rebaja de categoría de nuestra Escuela Superior de Trabajo.

El señor Benedic, después de escuchar las razones expuestas por los visitantes, manifestó su deseo de visitar la escuela, siendo acompañado a esta visita por los comisionados.

Una vez en la Escuela de Trabajo el señor Benedic visitó todas las dependencias del citado centro docente, deteniéndose especialmente en los magníficos talleres del mismo.

Terminada la visita y antes de despedirse, como los comisionados

deseaban conocer la opinión que le había merecido la Escuela de Santander, contestó:

--Al llegar a Santander estaba desfavorablemente impresionado con respecto a esta Escuela, pero la visita que acabo de hacer me ha obligado a modificar completamente mi manera de pensar acerca de ella.

Como uno de los comisionados insistiese, preguntando al señor Benedic si se llevaría a efecto la rebaja de categoría de la Escuela, el interrogado respondió:

--Tengan ustedes la seguridad de que la Escuela de Santander conservará el mismo título que hasta el presente, siempre, claro está, que sea convenientemente demostrada la eficiencia del profesorado, número de matriculas y resultado de los estudios.

El Director general de Enseñanza Profesional y Técnica, después de la visita se trasladó al Hotel Royal, desde donde fué al tennis, siendo obsequiado en dicha Sociedad con una comida íntima.